

汝南交警“三个紧扣” 筑牢道路交通事故预防底线

驻马店市汝南县公安局交警大队着眼“三个紧扣”，强抓道路交通安全管理工作，全力筑牢道路交通事故预防底线。

紧扣路面管控，加强秩序净化。大队科学调整勤务，合理配备警力，坚持紧抓安全、畅通两个重点不放松，切实全面提升路面交通违法整治力度，固化早、晚高峰路段责任制，通过大队官方微信、微博等网络宣传平台，把酒后

博、微信等网络宣传平台，把酒后驾驶、超员超载、涉牌涉证、闯红灯等交通违法行为作为宣传整治重点，在路面执勤执法的过程中加强对司乘人员的交通安全宣传工作，通过发放宣传资料的方式，教育引导广大群众转变观念，增强遵守道路交通安全的自觉性和主动性，营造全社会关注、人人参与维护道路交通安全的浓厚氛围。

紧扣执法安全，彰显文明公正。把规范执法作为推进道路交通安全管理的重要一环，要求全体民辅警在路面查处交通违法行为时，做到警容严整、装备齐全、用语规范，严格执法程序，正确使用执法记录仪，对查处对象进行全程录像录音，切实固定违法证据，做到处罚决定书与执法记录仪的全程录像录音一致。① 姚建勋

确山县禁毒大队 到基层派出所 检查指导禁毒工作

为全面掌握全局禁毒工作开展情况，夯实基层禁毒基础，扎实推进禁毒各项重点工作，2022年5月8日至9日，驻马店市确山县公安局禁毒大队组织民警深入全局各派出所检查指导禁毒工作。

检查中，禁毒大队民警详细询问了派出所各项禁毒工作落实情况和存在的困难，共同分析讨论了禁毒工作存在的问题和短板，并对下一步各派出所如何开展好禁毒工作进行了指导：一是要认真落实“逢嫌必检”，进一步加大对吸毒人员排查收戒力度；二是要履职尽责，加强吸毒人员管理，加强在册吸毒人员的管控，穷尽办法，按照要求完成见面核查和尿液、毛发检测工作，严防吸毒人员肇事肇祸问题发生；三是要加强禁种铲毒工作，持续开展对辖区废弃工厂、租户、窝棚等重点区域的检查工作，及时发现并铲除非法种植毒品原植物，确保辖区内毒品原植物零种植、毒品零产量的既定工作目标；四是要持续加大禁毒宣传工作，以“量变”促进“质变”，使禁毒知识深入人心，切实提高辖区居民拒毒、识毒、防毒意识，构建坚实的禁毒宣传防线，营造浓厚的禁毒氛围；五是要提高工作积极性和主动性，紧抓工作重点、紧盯重点人群、严守重点区域，积极发现涉毒问题线索，确保禁毒打击工作实现新的突破。① 刘威

民警休假期间 擒获偷车贼

2022年5月11日下午2点多，驻马店市公安局高新区分局金桥派出所民警刘林轮班休息准备去超市买东西，行至梧桐路时，发现一形迹可疑男子正在捣鼓一辆山地自行车，出于职业敏感，刘林立即警觉起来，遂上前要求该男子出示身份证。该男子不以为然并反问：“你凭啥让我出示身份证？”“凭我是警察。”刘林答。

该男子一听刘林亮明警察身份，扔下自行车撒腿就跑，刘林紧

追不舍。该男子从梧桐路沿风光路向汝河大道方向一路狂奔，身上的充电宝掉地上也顾不上捡。刘林弯腰捡拾充电宝的一刹那更加坚信了该男子就是盗车贼，但也同时被该男子拉开了10多米的距离。刘林拿出在全警实战大练兵练就的体力和本领，迅速追赶上去。该男子在狂奔1公里多后，终于体力不支瘫倒在汝河大道一公厕旁。刘林冲过去成功将该男子制服，并控制其返回作案

地指认了现场和赃物。刘林将该男子移交给处警民警后，又接着在附近多方走访寻找失主，终于在驻马店某服装有限公司找到正在为丢失自行车而焦急的张女士，将被盗自行车返还失主张女士后，刘林才悄然离去。

经公安机关审讯，该男子名叫苏某，30岁，对其盗窃自行车违法行为供认不讳。目前，苏某已被公安机关依法行政拘留15日。① 路志勇

西平警方快速破获一起入室盗窃案

5月10日上午，群众祝某为驻马店市西平县公安局送来一面锦旗，感谢刑侦大队民警快速侦破一起入户盗窃案件，为其挽回了经济损失。

5月4日17时许，西平县柏城镇居民祝某报案称：家中的金项链、金耳环等黄金首饰被盗，价值10000余元。接到报警后，西平县公安局刑侦大队民警立即赶赴现场开展调查工作。民警仔细分析案情后，以案发现场小区为中心并辐射周边，全面开展侦查排查工

作，采用多种手段细致筛选，综合研判，快速锁定犯罪嫌疑人吴某某，并立即围绕吴某某开展追捕。5月6日晚上，专案民警通过对吴某某遗留的蛛丝马迹深入分析，顺藤摸瓜、不懈追踪，最终发现吴某某在相邻的遂平县城城区活动，遂组织警力进行蹲守。抓捕民警克服各种困难，经过一夜的蹲守，于7日上午将吴某某成功抓获。

经讯问，犯罪嫌疑人吴某某对其从外省流窜至西平县伺机作

案，并于5月4日在西平县柏城镇祝某家中盗窃黄金首饰的犯罪事实供认不讳。原来，5月4日这天，吴某某随机寻找作案目标时，在祝某家门外的鞋柜上发现了钥匙，从而进入其家中进行盗窃。根据吴某某的供述，办案民警将被盗黄金首饰悉数追回，为被害群众挽回了经济损失。

目前，犯罪嫌疑人吴某某已被西平警方依法采取刑事强制措施。① 刘真

巡逻路上遇蹊跷 顺藤摸瓜抓盗贼

近日，驻马店市确山县公安局任店派出所日常巡逻中破获一起盗窃工地建材案，积极为辖区项目建设保驾护航，全力确保辖区治安秩序平稳。

5月6日，任店派出所民警巡逻至辖区某高速施工工地时，在附近饭店门前发现一辆三轮车，车上放着大量钢管、钢筋等常见的工地建材。经民警再三询问，一男子才从饭店出来，说自己是车主。但其支支吾吾，不能说清楚车上的建材从何而来，民警感觉其十分可疑，随即将该男子传唤至派出所做进一步调查。

到派出所后，该男子自称姓李，平时以收废品为生，车上都是自己回收的废品，但对民警询问的回收价钱等问题，男子并不能“自圆其说”。后经到工地调查走访作业工人及综合分析研判后，民警判断这些都为工地建材。经再次询问，李某承认了盗窃工地钢管、钢筋等物品的犯罪事实。

据李某交代，今年3月份的一天，其路过辖区高速工地时，见四下无人，便有了偷点钢管卖钱的想法。在第一次盗窃得手尝到甜头后，便一发不可收。截至被公安机关抓获，李某已先后5次从工地偷盗钢管钢筋等建材藏于家中，等待机会变卖。随后，民警在李某家中搜出大量工地专用的钢筋、钢管、防护网、标识牌等赃物，共计1.36吨。

目前，案件正在进一步侦办中。① 刘威

西平县柏城派出所深入校园开展反恐演练

为进一步提升学校师生的安全防范意识，有效预防学校发生突发性伤害事件，切实保障广大师生人身安全，增强应对能力，近日，驻马店市西平县公安局柏城派出所深入辖区幼儿园开展反恐防暴演练。

演练前，民警首先对学校安保人员、教职员工进行了防暴反恐技能培训，重点讲解了防暴反

恐常识、疏散逃生方法以及防暴器材的使用方法。随后，在民警的指导下，师生进行现场逃生演练，警报声响起后，师生们迅速按预定逃生路线紧急疏散到安全区域。此外，民警依照反恐预案的要求，现场模拟滋事人员暴力冲撞校园的情节，处置过程一气呵成，迅速将“不法分子”制服。整场演练过程，民警反应迅速，配合

默契，执法规范，达到了预期效果，幼儿园的全体师生对参演民警的快速、依法果断处置连连称赞。

通过此次演练，进一步提高了学校师生及安保人员的反恐防范和自护意识，有效提高了校园处置突发事件的能力和水平，为确保学校安全、稳定打下了坚实基础。① 刘真

西平交警约谈重点运输企业敲警钟

为进一步督促运输企业落实安全主体责任，加强源头管理，消除安全风险隐患，5月13日上午，驻马店市西平县公安局交警大队、西平县道路运输服务中心联合召开重点运输企业约谈会。

会上，车管所负责人就各重点运输企业存在的车辆多次违法未处理、车辆逾期未检验、驾驶人逾期未

审验、公司存在满分驾驶员及驾驶人存在闯红灯严重违法行为等高风险安全隐患问题进行通报。要求企业严格落实企业安全主体责任，限期整改高风险事项，从根本上杜绝重特大道路交通事故的发生，强化安全培训教育，提高应急处置能力，及时整改存在安全隐患的问题。

西平县道路运输服务中心相

关负责人就如何降低风险等级，规范企业管理分别作了强调讲话和具体要求。

各企业负责人纷纷表示，将持续强化驾驶人及车辆安全管理，坚决杜绝货运车辆超载超限等违法现象发生，从源头上预防和减少道路交通事故，保障群众生命财产安全。① 刘真